Hobocin Cesoper 08.09.19112

## Незлобинскіе дебютанты.

У Незлобина для дебюта г-жъ Юреневой, Шиловской и г. Рудницкаго поставили "Снътъ".

Боже мой, какъ мѣняются времена и мы вмѣ-

стъ съ ними...

Я помню первую постановку "Снъга" въ Москвъ, когда пьесу привезла къ намъ В. Ф. Коммиссаржевская.

Она играла Бронку, Еву играла г-жа Ратвева, Тадеуша—г. Каширинъ и Казиміра—Мурскій.

Спектакль вызвалъ самые горячіе споры и казался необыкновеннымъ, революціоннымъ, дерзновеннымъ...

А теперь мы уже ушли отъ "Снъга" и онъ

гдъ-то далеко, далеко.

Конечно, Пшибышевскій остается Пшибышевскимь и все таки его пьесы полны меланхолическаго очарованія, полны изысканной польской тоски, которая близка намь.

Но его ломаніе, сплошная гримаса все это

теперь звенить очень фальшиво...

"Снътъ" и у Пшибышевскаго не на первомъ мъстъ. Въ немъ нътъ страстности, нътъ "маляріи", нътъ ,,,пляски любви и смерти".

Въ немъ символъ не рождается изъ человъка,

а наобаротъ.

Это въ сущности самая обычная исторія о сильномъ миужъ, слабой женъ и обольстительной разлучницъ.

Авторъ старается сдълатъ изъ этой исторіи иъчто чрезвычайно символическое, но туть уже

начинается поза.

И снъгъ и кормилица все таки остаются снъгомъ и кормилицей и ,,полета въ космосъ" тутъ не выходитъ. Но, конечно и "Снъгъ"—пьеса талантливая, волнущая, полная "тоски по тоскъ".

У Незлобина интересъ спектакля не въ пьесъ, а въ исполнителяхъ...

По одной роли, да еще въ такой пьсъ, какъ "Снъгъ" нельзя составить миънія о г-жъ Юреневой.

У нея интересная внъшность, голосъ красивый, хотя къ нему надо привыкнуть.

Есть въ ней какая-то тайна очарованія. Прелестно выходять у артистки тихія, лирическія м'єста, ея радость св'ятла и проникновенна, есть грусть, есть изысканность.

Но нътъ глубины переживанія, пафосъ зву-

чить деланно, неть захвата.

Есть отличное искусство, но трогать зрителя

въ "Снъгъ" г-жъ Юреневой не дано.

Мъшаетъ нъсколько странное произношение и расточительность жеста, движений.

Но во всякомъ случать впечатлтніе очень

интригующее и очень много объщающее.

У г-жи Шиловской только одна поза и то дешевая. Страсть она иллюстрируетъ низкимъ, хриплымъ щепотомъ.

Фальшивую роль играетъ она очень фальшиво и отъ ея исполненія остается въ памяти только

красивое платье.

Г. Рудницкій дізаеть не свое дізас—у него нізть силы, мощи конквистадора, онъ слишкомъ

неврастениченъ и мягокъ.

Я помню г. Рудницкаго еще въ Маломъ театръ—актеръ онъ отличный, у него и въ "Снъгъ" есть что-то значительное, затаенное, есть изящество, и не его вина что при такой трактовкъ въ пьесъ получается два Казиміра.

Г. Аслановъ очень человъчно играетъ Казиміра. Онъ пріятно поразилъ меня—какихъ экспериментовъ не дълаютъ надъ этимъ артистомъ—онъ всегда выходитъ съ честью изъ положенія. Упрекнуть его можно развъ въ томъ, что онъ слишкомъ опростилъ своего героя—должна быть разница между Пшибышевскимъ и Новиковымъ.

Поставлена пьеса небрежно, въ оперной декораціи, которая убиваетъ интимность и отвлекаетъ

зрителя.

Это не нужно для "Снъга".

Тона исполнителей не согласованы: г-жу По мялову заставили говорить тъмъ "талымъ зву комъ", о которомъ разсказываетъ въ одной из своихъ сценокъ В. Ф. Лебедевъ.

Но дебюты г-жи Юреневой и г. Рудницкал пріятно волнують и заставляють съ нетеривніем

ждать будущаго.

SR JERORE.